

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Василенко Д.В. на тему: «Репрезентация профессионального знания в текстах сферы нанотехнологии» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – «Теория языка»

Настоящее исследование посвящено изучению языковых репрезентаций профессионального знания сферы нанотехнологии. Несмотря на наличие ряда работ, описывающих терминологию данной области знания, комплексный анализ репрезентации профессионального знания нанотехнологии, потребовавший от автора глубокой компетенции в разных направлениях теории языка, до сих пор не проводился. Этим и обусловлена **новизна** исследования.

Актуальность рецензируемого научного труда заключается в его соответствии одному из современных постулатов теории терминоведения, разработанного ведущими российскими терминологами, заключающегося в том, что процесс терминопорождения происходит в тексте. Актуальность определяется также всё возрастающим интересом лингвистов к изучению специфики репрезентации научного знания и текстопорождения.

Работа Д.В. Василенко имеет важное **теоретическое значение** по совокупности поставленных и решённых проблем, по разработке теоретически обоснованных методик. Чтобы выявить специфику процессов порождения единиц профессионального знания, для их обозначения в диссертации разработан метаязык описания, а именно термин «репрезентема». Работа Д.В. Василенко способствует дальнейшему развитию теории когнитивного терминоведения: способов изучения научного языкового мышления. В результате применения комплексной методики анализа, включающей как общенаучные, так и лингвистические методы исследования, автору удалось описать способы порождения профессионального знания с опорой на принцип полноты экспликации в тексте формально-содержательной структуры репрезентем и выявить специфику их функционирования во внутренних типах профессионального текста.

Практическая ценность работы состоит в том, что её результаты могут использоваться в вузовских курсах по теоретическому и практическому терминоведению и в спецкурсах по когнитивной лингвистике. Полученные результаты могут быть экстраполированы на анализ других языковых сфер развивающихся областей знания с использованием материала других языков и подъязыков, а также способствовать развитию научной информационной индустрии.

Автореферат диссертации Д.В. Василенко адекватно отражают содержание диссертации, которая представляет собой серьёзное теоретическое исследование, творчески развивающее основные положения отечественного и зарубежного терминоведения и когнитивной лингвистики в избранной проблематике. Обширный теоретический и языковой материал, глубина обобщений, методологическая оснащённость исследования свидетельствуют об общенаучной и лингвистической эрудиции автора, а также о новом мировидении и нелинейном мышлении.

В целом работа Д.В. Василенко на тему: «Репрезентация профессионального знания в текстах сферы нанотехнологии» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата филологических наук, содержит новые научные результаты и развивает теорию и практику терминологических исследований. Учитывая все вышеизложенное, считаю, что Д.В. Василенко заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

Профессор кафедры иностранных и латинского языков федерального бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Самарский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации 443099, г. Самара, ул. Чапаевская, 89, тел. 8-(846)-374-10-04, доб. 4578,
E-mail: zondterm@gmail.com доктор филологических наук по специальности
10.02.19 – теория языка, доцент Бекишева Елена Владимировна
«6» сентября 2021г.

